

海外华侨华人和友好人士对江泽民同志逝世表示哀悼

新华社北京12月4日电 综合新华社驻外记者报道:江泽民同志逝世后,海外华侨华人和友好人士连日来表示深切哀悼。

巴基斯坦华侨华人协会会长喇杰廉说,得知江泽民主席逝世的消息,在巴华侨华人非常悲痛。江泽民主席为建设中国特色社会主义、推动改革开放作出了不可磨灭的贡献。在巴华侨华人将化悲痛为力量,做好自己在海外的事业,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗努力。

越南中国商会胡志明市分会会长赵赛表示,江泽民主席是伟大的政治家、军事家、外交家,是中国特色社会主义伟大事业的杰出领导者。我们将化悲痛为力量,为新时代中越全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶贡献一份力量。

土耳其中国和平统一促进会会长陈伟表示,江泽民主席是中国特色社会主义伟大事业的杰出领导者,为推进中国改革开放事业作出巨大贡献。在土华侨华人得知江泽民主席逝世消息,心情十分悲痛。我们深切缅怀江泽民主席不可磨灭的丰功伟绩,将继续为全面推进中华民族伟大复兴而奋斗。

英国华侨华人社团新华联谊会会长杨汉新表示,得知江泽民主席逝世的消息,不禁回想起他在任期间中国发生的巨大变化,感慨万千。他说,江泽民主席1995年在联合国成立50周年特别纪念会议上发表了《让我们共同缔造一个更美好的世界》重要讲话呼吁各国政治家不辜负世界人民的期望,共同缔造一个更美好的世界。这番讲话产生了深远影响。

荷兰旅荷华侨总会会长胡伟国说,江泽民主席是中国共产党第三代中央领导集体的核心,“三个代表”重要思想的主要创立者,对中国特色社会主义建设事业贡献巨大。荷兰华侨华人将化悲痛为力量,继续为祖国繁荣昌盛贡献力量。

巴西中国和平统一促进会会长王俊晓表示,惊悉江泽民主席逝世,不胜悲痛。江泽民主席为中国的发展壮大、人民的幸福安康奉献了毕生精力。他是“三个代表”重要思想的主要创立者,为建设中国特色社会主义伟大事业作出巨大贡献。

津巴布韦前驻华大使穆茨万格瓦发表声明说,我对江泽民主席的逝世表示深切哀悼。江泽民主席为津中关系发展作出重大贡献,他是津巴布韦人民的朋友。

泰国副总理兼外长敦曾担任泰国驻中国大使,并于2001年向江泽民主席递交国书。敦对江泽民主席的逝世表示深切哀悼。他说,江泽民主席在促进中国经济发展以及提高中国在国际社会的地位方面所作的贡献将被永远铭记。泰国

白俄罗斯共产党中央委员会第一书记索科尔表示,白俄罗斯共产党中央委员会谨对江泽民同志逝世表示沉痛哀悼,对江泽民同志的美好回忆将永远留在全世界共产党人心中。

白俄罗斯共产党中央委员会第二书记、白中央选举委员会主席、白前教育部长卡尔片科表示,惊悉江泽民同志逝世,极为悲痛。江泽民同志为发展白中两国兄弟般的关系作出了巨大贡献。“我谨代表白俄罗斯共和国中央选举委员会并以

我个人名义,向中国共产党中央委员会、中国人民、逝者亲友致以慰问,对江泽民同志毕生为之奋斗的建设伟大中国、增进中国人民福祉的事业表示坚定支持。”

长期关注中国和拉美国家关系的英国专家卡洛斯·马丁内斯对江泽民主席大力发展中国与其他社会主义国家的团结、友谊表示赞赏。他回忆说,1993年,江泽民先生在古巴处于革命胜利后最困难时期之时访问古巴,此举为发展两国持续至今的友好关系作出了重大贡献。

中国改革友谊奖章获得者、法国梅里埃基金会主席阿兰·梅里埃说:“我谨就江泽民主席逝世向中国人民致以慰问。我一直记得,1986年,我担任罗讷-阿尔卑斯大区议会第一副主席时,当时的大区议会主席贝罗迪耶先生和时任上海市市长江泽民先生签署了具有代表性的合作伙伴协议,这一协议至今有效。”

巴西共产党主席卢西亚娜·桑托斯表示,作为中国共产党第三代中央领导集体的核心,江泽民同志为发展中国特色社会主义事业作出巨大贡献,是“三个代表”重要思想的主要创立者,巴西共产党对江泽民同志的逝世表示哀悼。

伊拉克库尔德斯坦共产党总书记卡瓦·马哈茂德说,江泽民同志是中国共产党和国家杰出领导人,坚定不移实施改革开放政策,坚持独立自主的和平外交政策,为维护地区和世界和平稳定作出巨大贡献。“我对江泽民同志逝世表示深切哀悼。”

融合,促进国家早日统一与民族复兴。台湾企业家郭亚陶表示,江泽民主席对两岸交流和人民福祉的关切令人敬佩。台湾企业家章启正表示,江泽民主席的智慧与远见令人敬佩。他提出了现阶段发展两岸关系、推进祖国和平统一进程的八项主张,有力推动了两岸关系发展。

全国台企联常务副会长李文勋表示,江泽民主席在任期间坚持改革开放、推动现代化建设,为台商在大陆发展营造了良好环境,让台胞得以分享改革开放红利,与祖国发展同频共振,在大陆安居乐业,我深深缅怀他。

台湾企业家李瑞河1993年回大陆寻根、创业。他说,江泽民主席在任期间,积极推动两岸关系发展,坚定了他扎根大陆的信心。近30年来,企业不断成长,自己的梦想一一实现。衷心感谢江泽民主席。

面,改善人民生活;实现港澳的平稳过渡、顺利回归,推动“一国两制”事业不断发展。“国家好,澳门好;国家发展,澳门也在进步。”澳门中山小榄同乡会会长冯小龙说,澳门顺利回归祖国,发展进入历史新纪元。澳门各界将持续推进“一国两制”事业,以告慰江泽民主席。

澳门工商联会会长何敬麟表示,澳门的发展与成就离不开江泽民主席的关怀,澳门社会将永远铭记他为国家和人民作出的贡献,化悲痛为力量,融入国家发展大局,推进“一国两制”事业行稳致远,为实现中华民族伟大复兴不懈奋斗。

连日来,台湾各界持续对江泽民同志逝世表达哀悼。台湾资深媒体人黄智贤受访时表示,江泽民主席在任期间,坚持“和平统一、一国两制”方针,坚决遏制“台独”。面对当前两岸关系复杂严峻的形势,我们更要全力以赴,让两岸愈加

港澳台各界持续深切缅怀江泽民同志

新华社北京12月4日电 江泽民同志逝世后,港澳台社会各界持续以多种形式表达哀悼,深切缅怀他伟大光辉的一生。

1200多位香港各界人士3日来到香港中联办设置的灵堂吊唁。其中,有香港8所公营大学的校长及署理校长,有香港公务员和纪律部队代表,有高校学生和青年代表,有来自创科、工程、体育、演艺、文化、出版、会计、法律等领域的人士,还有政团代表、同乡社团代表、中资企业代表等。

大批香港市民在周末自发前往香港中联办大楼外献花致哀,许多市民在吊唁册上写下表达怀念的话语。香港市民王女士与亲友一同前往献花。她说,江泽民主席逝世,令人万分悲痛。江泽民主席对祖国和香港作出很多重大贡献,大家永远怀念他。

在香港,一些市民自发建立吊唁网

站,众多市民在网上献花、留言,表达哀思。

全国人大常委会委员谭耀宗表示,江泽民主席领导推进中国政府对香港、澳门恢复行使主权的一系列准备工作。1997年7月1日实现香港回归。其后,江泽民主席多次来港,与香港各界有广泛接触,给大家留下深刻印象。人们将永远怀念江泽民主席对国家作出的贡献,以及对香港的亲切关怀和支持帮助。

4日,《大公报》、香港《文汇报》等香港主要媒体继续刊发大量文字和不同年代图片,回顾江泽民主席伟大一生中的重要时刻。

澳门中联办大楼设置灵堂以来,每日均有上千民众前来吊唁。“我以沉痛的心情来追悼江泽民主席。”吊唁后,珠海跨境工业区商会会长陈维织表示,江泽民主席逝世是我们国家不可估量的损失。他开创全面改革开放新局

多国领导人 对江泽民同志逝世表示哀悼

新华社北京12月4日电 多国领导人继续向国家主席习近平致唁电函并通过其他方式,对江泽民同志逝世表示深切哀悼。

泰国国王哇集拉隆功表示,江泽民主席不仅是享誉国际的中国领导人,更是深受泰国人民敬重的家人。江泽民主席1999年对泰国进行的国事访问极大推动了泰中关系发展。

摩洛哥国王穆罕默德六世表示,江泽民主席为促进中国发展、提高中国国际地位作出了杰出贡献。

纳米比亚总统根哥布表示,赞赏江泽民主席对纳米比亚争取独立和社会经济发展作出的难以磨灭的贡献。江泽民主席的逝世不仅是中国人民和中国共产党的损

失,也是纳米比亚的损失。

巴西总统博索纳罗表示,巴中关系在江泽民主席任内提升为战略合作伙伴关系,巴西成为第一个与中国建立战略合作伙伴关系的发展中国家。谨向中国政府和人民致以最诚挚的慰问。

阿联酋总统穆罕默德、卡塔尔埃米尔塔米姆、阿曼苏丹海赛姆、巴林国王哈马德、也门总统领导委员会主席阿里米、马拉维总统查克维拉、几内亚总统敦布亚、基里巴斯总统马茂、阿联酋副总统兼总理穆罕默德、卡塔尔副埃米尔阿卜杜拉和首相兼内政大臣哈立德、老挝政府总理潘坎、毛里求斯总理贾格纳特等也就江泽民同志逝世向江泽民同志家属、中国政府和中国人民致以最深切的慰问。

罗伯特·库恩：“历史将铭记江泽民”

新华社纽约12月4日电(记者杨士龙刘亚南)美国库恩基金会主席、《他改变了中国:江泽民传》作者罗伯特·劳伦斯·库恩2日在纽约接受新华社记者书面采访时表示,江泽民在任内坚持和推动中国改革开放进程,历史将铭记他为中国改革开放和发展所做的贡献。

库恩说,当听到江泽民逝世的消息时,自己感觉像失去了一位家庭成员,这源于自己用多年时间写就的江泽民传记。

他说,江泽民在1989年出任中共中央总书记时,中国面临着巨大的压力,他的首要任务是恢复国内稳定。

库恩说,江泽民长期致力于推进改革,他直接参与了上世纪80年代早期和中期经济特区的建立、谋划。面临1995年至1996年高通胀和1997年亚洲金融危机带来的挑战,江泽民使中国保持了稳定并推进改革开放。他与时任国务院总理朱镕基一道实现了让中

国在2001年加入世界贸易组织这一重大里程碑式的目标。这为中国改革开放和持续经济增长“设定了重要轨道”。

库恩说,江泽民与时俱进地提出了“三个代表”重要思想。库恩表示:“未来的历史学家在回望历史时,将会把江泽民担任中国党和国家领导人的时期定为中国坚持和推进改革开放的时期。”

库恩说,江泽民热情洋溢的个性使他与外国领导人建立了密切的关系。对语言的热爱使江泽民对不同文化有深刻见解,他1997年对美国的国事访问是一个巨大的成功。江泽民在哈佛大学用英文演讲,他充满信心和幽默的应对赢得所有人的喝彩。

库恩表示,江泽民在2000年接受美国知名电视节目主持人迈克·华莱士的专访时富有自信、机智而幽默的回答,令美国人认识了一个更加真实的中国。

库恩最后说:“历史将铭记江泽民。”